

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Громадське здоров'я»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
Спеціальність 229 «Громадське здоров'я» галузі знань 22 «Охорона здоров'я»
у Харківському національному медичному університеті

Для сучасної системи охорони здоров'я України є дуже важливим профілактика захворювань та зміцнення здоров'я населення. Що є основою вивчення громадського здоров'я. На сьогодні найголовнішою метою для системи охорони здоров'я є забезпечення кадрами, які займаються вивченням питань громадського здоров'я.

Коли ми говоримо про громадське здоров'я, це стосується насамперед профілактики захворювань, збільшення тривалості життя і зміцнення здоров'я шляхом організованих зусиль суспільства. Отже, громадське здоров'я — це колективна відповідальність. Тому питання громадського здоров'я передбачає насамперед здоров'я і лише потім — лікування. Контролювати стан свого організму значно дешевше і корисніше, ніж його лікувати. Отже, в центрі нашої уваги — людина як така і людина як член суспільства. Основою громадського здоров'я є доказова медицина.

Практика доказової медицини передбачає об'єднання індивідуального клінічного практичного досвіду з найкращими доступними незалежними клінічними доказами, що отримані із систематизованих досліджень. Доказова медицина базується на доказах, що передбачають пошук, порівняння, узагальнення та розповсюдження отриманих доказів для використання в інтересах хворих. Доказова медицина вирішує багато завдань, основні з яких це стандартизувати діяльність науковців, лікарів та організаторів охорони здоров'я за принципами доказової медицини також оптимізувати діяльність національних систем охорони здоров'я. Доказова медицина тісно пов'язана з методами епідеміології. Тобто, клінічна епідеміологія – методологічна основа доказової медицини. Вона вивчає закономірності розповсюдження будь-яких захворювань та здійснює прогнозування їх у кожного конкретного пацієнта.

Одним з основних питань у вивченні громадського здоров'я є промоція. Тобто під промоцією ми розуміємо формування системи санітарно-гігієнічних знань, вмінь та навичок, що спрямовані на збереження та зміцнення індивідуального, групового і суспільного здоров'я населення. Промоція здоров'я являє собою процес, що дозволяє людям підвищити контроль над здоров'ям і покращити стан свого здоров'я.

Ключовими аспектами у програмі громадського здоров'я являється вивчення комунікація та інформатизації в сфері громадського здоров'я, що включає в себе інформацію щодо основних понять та термінів в діяльності медичних працівників, організації комунікаційного процесу в охороні здоров'я, моделі комунікації, сучасних інформаційних технологій, навичок формування відповідального ставлення до особистого здоров'я, особливостей взаємодії лікаря та пацієнта, підвищення медичної грамотності населення.

Майбутні фахівці в сфері Громадського здоров'я будуть мати можливість використовувати методи статистичного аналізу в повсякденній роботі та в наукових дослідженнях. Основним завданням програми є засвоєння здобувачами основ доказової медицини, вивчення головних питань промоції здоров'я, засвоєння знань в галузі епідеміології, вивчення аспектів комунікації та інформатизації в сфері охорони здоров'я.

Вивчення даної дисципліни є одним з невід'ємних компонентів підготовки висококваліфікованого спеціаліста у сфері громадського здоров'я, що має системне уявлення про організацію та основні засади і особливості функціонування системи охорони здоров'я країни, здатен застосовувати ці знання для здійснення професійної діяльності в сфері громадського здоров'я.

У зв'язку з тим, що громадське здоров'я як наука і предмет викладання посідає провідне місце в сучасній медичній науці та підготовці фахівців системи охорони здоров'я. З огляду на сучасний розвиток системи громадського здоров'я пропоную розширити викладання таких дисциплін як «Доказова медицина», «Сучасна епідеміологія», «Промоція здоров'я» шляхом зміни назви дисципліни ОК 5 «Біостатистика» на ОК 5 «Доказова медицина з основами сучасної епідеміології та біологічної статистики» (6 кредитів, іспит).

Змінити назву ОК 7 «Комунікація в сфері громадського здоров'я» на ОК 7 «Комунікація та промоція в сфері громадського здоров'я» зі збільшенням кількості кредитів до 4-х (4 кредити, диференційований залік).

За рахунок перерозподілу кредитів серед нормативних дисциплін слід зменшити кількість кредитів з дисципліни ОК 3 «Інформатизація в сфері громадського здоров'я» з 5 до 3 (3 кредити, залік).

**Директор
Харківського
Регіонального
Інституту Проблем
Громадської
Охорони Здоров'я,
к.мед.н.**

16.03.2022



О.С. Шевченко